

HAJDUFÖLD

Előfizetési ár helyben és vidéken 1 óra 200 K.
(Egy hónapnál hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el)
Egyes példány hétköznap 10 K, vasárnap -- K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik hetfő kivételével minden nap
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-43. SZÁM.

Ausztria pénzügyei

Bécs, nov. 24. (A Hajdúföld bécsi tudósítójának telefonjelentése.) **Zimmermann** rotterdami polgármester, a népszövetség által Ausztria pénzügyeinek ellenőrzésére kiküldött főbiztos hétfőn érkezik Bécsbe és átveszi hivatalát. Kinevezését a nemzetközi hatalmak megegyezése alapján ugyanakkor fogják publikálni.

London, nov. 24. A felsőházi írási vita során lord Grey a népszövetségről szólva örömmel üdvözölte a király beszédének azt a részét, amelyben az Ausztria érdekében folytatott tevékenységgel foglalkozik.

Elkergették az antant bizottságot

Berlin, nov. 24. Ingolstadtból jelentik: Ma súlyos incidens történt a városban, amelyre az adott okot, hogy angol és olasz tisztekből álló antant bizottság egy német kíséreléssel társaságban érkezett ide a municiógyár megvizsgálására.

Az érkezőket nagy tömeg fogadta, amelyet a német kíséreléssel társaságban érkezett ide a municiógyár megvizsgálására.

A tömeg erre megröghanta az autót, darabokra törte azt és megakadályozta a bizottságot szándékának megvalósításában. A tömeg lármás tüntetése közben a bizottság tagjai kénytelenek voltak elvonulni.

Az új német kormány programja

Berlin, nov. 24. (Wolff) A birodalmi gyűlés mai ülésén dr Cuno birodalmi kancellár ismertette az új kormány összetételét, melynek megalakítását a sors nehéz órájában vállalta el. Beszéde során ezeket mondotta:

Az új kormány azon lesz, hogy a márka értékének emelésére és állandóságára azonnal megkezdje legalább az ideiglenes akciót, de szükséges, hogy erre a célra a birodalmi bankból 500 millió arany-márkát bocsássonak rendelkezésére. A legnagyobb takarékoság mellett feltétlenül szükséges a Birodalom bevételeinek a lehető legmagasabb fokozása, valamint emelése és nem szabad visszariadni attól, hogy a tehetséges rétegek adózáat a teljesítő-képesség legfelsőbb határáig emeljék fel.

A kormány becsületes és egyszerű német politikát akar üzni, amelynek minden személféle kapcsolata bármilyen keleti, vagy nyugati politikai vallással. Nem szándékoznak és nem is tudnak — folytatni — a Keletet Nyugat ellen, vagy fordítva kijátszani. Németország nem fog hasznát huzni más

hatalmak viszályából, mert csak veszedelmes hátrány érhetné. Nyíltan szembe kell nézni azonban azzal a lehetőséggel, hogy vannak törekvések, amelynek célja az elnyomás és a beavatkozás.

Magyarpusztítás folyik a Felvidéken

Prága, nov. 24. A nemzetgyűlés mai ülésén a költségvetés részletes vitájának folytatásánál **Borovszky** magyar szociáldemokrata képviselő beszédében utalt arra a valóságos magyarpusztításra, amely ma a Felvidéken folyik.

Néhány éven belül — mondotta — mogyor nevetek csak a fejükön láthatunk. A magyar iskolákba nem engedik beírni azokat a gyermekeket, akiknek a nevük némileg is szláv hangzású. Ezen az alapon Kállay felvidéki miniszternek és több más magyar nevű csehszlovák embernek állandóan díszmagyarban kellene járnia.

Bármilyen legyen is a sors hozánk, munkánk nem lesz hiábavaló. Németországot sanyargathatják, elnyomhatják, de elpusztítani nem tudják, ha önmaga nem mond le életéről.

A kassai tanfelügyelőség területén a koponyahosszuság, valamint a szem és hajszin szerint sorozzák a gyermekeket magyar és tót iskolába. A történelemből kidobták Hunyadi Jánost és több más magyart és e helyett belekerült egy csomó tót rablólovag, így Janosik rablóvezér, aki a tankönyvekben nemzeti hősként szerepel.

Prága, november 24. A „Narodni Lysti” szeriut az államtanács rendeletet bocsátott ki, melyben elrendelte, hogy a magyar és német utca elnevezéseket egy hónapon belül távolítsák el és tót nyelvű elnevezésekkel pótolják.

A miniszterelnök visszautasítja a liberális ellenzék vádaskodásait

Budapest, nov. 24. A szövetség ellenzék tegnap esti vacsoráján elhangzott beszédek foglalkoztak többek között **Bethlen** István gróf miniszterelnök személyével is, akiről főként Rassai igyekezett úgynevezett „leleplezéseket” mondani. Bethlen István gróf miniszterelnök erről munkatársunknak a következőket mondotta:

Mint vád hangzott el ellenem, hogy tagja voltam a székely nemzeti tanácsnak. A székely nemzeti tanács olyan alakulat, olyan nemzetvédelmi szerv volt, amely elsősorban azt tűzte ki feladatául, hogy a megtámadott Erdélyt és a sanyargott magyarság vitális érdekeit, ha kell, minden rendelkezésre álló eszközzel megvédelmezze épen azzal a Károlyi Mihállyal szemben, akinek politikai barátságát mindenáron rám akarják erőszakolni.

Ha bűn volt az, hogy úgy külső, mint belső ellenségeinkkel szemben a végső lehetőségekig tartani akartuk a veszélyeztetett ma-

gyar pozíciót; ha bűn az, hogy a székely nemzeti tanács felállította és megmentette a pusztulásból a székely hadosztályt, amelynek fenn-tartásáról továbbra is gondoskodott: akkor jogosan érthettek Rassai szemrehányásai.

Forradalmár voltam, de azokkal szemben, akik megcsinálták a forradalmat és pusztulásba döntötték Magyarországot. Forradalmár voltam az októbristákkal szemben, mert megalakítottam a nemzeti egyesülés pártját és Károlyi azzal honorálta bűnös forradalmárságomat, hogy a minisztertanácsban tárgyalattam inter-dálsónról.

Nem hagyhatom megjegyzés nélkül a **Teleki** Pál grófról elhangzott kijelentéseket; ő súlyos betegen fekszik és nincs abban a helyzetben, hogy válaszoljon az őt ért rágalmazásokra. Meg kell állapítanom, hogy **Teleki** nem szolgálta sem Károlyit, sem az októbristákat, ő mindig a nemzeti ügyet szolgálta nemcsak itthon, hanem a külföldön is.

Az újabb drágulás nem lesz tartós A korona emelkedésével esnek az árak

Budapest, november 24. A bekövetkezett tél a városok lakosságát minden eddigi télek legnehezebbjé elé állította. Az ország fűtőanyag tekintetében a legminimálisabban van felkészülve. Az Országos Szénbizottság a hazai bányák egész te melését felerészben a Máv., a másik felében a már fokozott üzemmél dolgozó iparvállalatok számára kontingálta úgy, hogy a magánosok szénellátása majdnem kizárólag a sokkal drágább lengyel szénre van utalva.

A nehézült élelmezési helyzet a végső erőfeszítésre kényszeríti az amugy is erején túl küzdő népet, melynek létfenntartása, életlehetősége kezd így kétségessé valni.

Kérdést intéztünk a súlyos élelmezési viszonyok és az újakezdődött drágulás ügyében **Bolemann** Ernő fő, az Országos Árvizsgáló Bizottság alelnökéhez, aki a helyzetről a következőkben informált bennünket:

Kétségtelen, hogy a Máv. tarifaemelésé egyik közvetlen oka az

újakezdődött drágulásnak, bár a legfőbb illetékesek szerint a tarifaemelés csak következménye volt az általános, mindenre kiterjedt áremelkedéseknek.

A baj főoka azonban az a már sikerülten lefojtott, mindenáron való drágítási törekvés, ami a tarifaemeléssel megint jogcímet kapott az elhatalmasodásra.

A kormány meg fogja ragadni a rendelkezésére álló eszközöket most is arra, hogy határozatosan szálljon szembe a próbálkozó tulkapásokkal. Az Árvizsgáló Bizottság munkája egyideig abban fog kimerülni, hogy a legnagyobb körültekintéssel figyelje és szabályozza az árnyót. Hatásunkat legelsősorban az élelmi-piacra koncentráljuk, ahol egész erővel azon leszünk, hogy a teljesen indokolatlan további áremelkedéseket megakadályozzuk.

A Közélelmezési Tanács minap megtartott értekezletén szó esett többek között koránánk zürichi értéknövekedéséről, amely nemsokára be fog következni. Ezt aktív külkereskedelmi mérlegünk és még igen sok jelenség remélteti. Az olesósági hullám várása tehát nem volt csupán jámbor óhaj és ennek első hatása jól nyilvánul meg különösen a textilkereskedésben bekövetkezett átlagos tizszázalékos áresökkenésben.

Az újakezdődött drágaságnak nincs indokolt, tartós jelentősége. Ellene küzdeni nem lesz tehát túlnehéz feladat. Az úgynevezett alami drágítás miatt bekövetkezett árhullám, igaz, harminezszázalékos emelkedésben fejeződik ki, de sokkal hamarabb jutunk el a korona javulásához, mintsem komoly jelentőséget tulajdonítva az új árhullámnak, nagy erővel ellenakcióra szervezedjünk.

Anglia védi Konstantinápolyt

London, nov. 24. (A „Hajdúföld” bécsi tudósítójának telefonjelentése) A „Daily Telegraph” jelenti, hogy a nemzetközi csapatokat a semleges zónából visszavonták Konstantinápolyba. Minden oldalról nemzetközi csapatok menetelnek Konstantinápoly felé, amiből az tűnik ki, hogy az angol főparancsnokság mindenáron védelmezni akarja a várost a kemalisták ellen.

Athén nov. 24. A török hatóságok ma birtokba vették Drinápolyt.

Berlin, nov. 24. Moszkvában a Comintern két tagja jelentést terjesztett elő a kemalisták antibolszvista politikájáról. Ankorában a kommunistákat a legcsekélyebb gyanu alapján letartóztatják és a legkíméletlenebb vallatásnak vetik alá. — Sztarkov ez alkalomból vezércikket írt az Izvesztijában, melyben élesen támadja az angorai kormányt és azt írja, hogy a kemalisták külpolitikája

még esztelenebb, mint a belpolitikája. Ezzel az esztelen politikával a kemalisták — írja Sztéklov — saját bukásukat készítik elő és elhidegitik maguktól egyetlen barátjukat Szovjetországot.

London, nov. 24. A „Times“ konstantinápolyi jelentése szerint az új kalifa ma délután 12 órakor tartotta az első kihallgatást a Dolme Bagcse palotában. A kihallgatáson a kormány több tagja s a mohamedáni egyházi méltóságok vettek részt. Sharty francia tábornok tisztelgett a kalifánál.

London, nov. 24. A „Times“ konstantinápolyi jelentése szerint megcáfolja azt a hírt, hogy Rifaat basát a konstantinápolyi kormányzói tisztség alól felmentették.

Iparosok vagyonszállása

A vagyonszállásról szóló törvény szerint minden oly ipari üzem, mely 1921 március 1-én fennállott, vagyonszállás fizetésére kötelezve van, kivéve azokat, amelyeknek a fenti időben befektetett vagyona a 30000 koronát meg nem haladta. Ezek nem esnek szállás alá.

A vagyonszállás alapja az ipari vállalat vagyónak 1921 március 1-én mutatkozó átlaga. A fizetendő szállás összege a szállásköteles vagyonnak 10% a. Aki november 30-ig fizeti szállását, az 20%, aki december 31-ig fizeti, az 15% kedvezményben részesül, amennyiben a szállás 100,000 koronán alul van és december 31-ig befizeti.

Ajánlatos e kedvezményt az érdekelt iparosoknak igénybe venni. Aki az összeírásiban 1921 márciusában bevallott összegre nem emlékezik, az a pénzügyigazgatásnál az adatot megszeresheti. Egyébként is az iparosok a vagyonszállásra vonatkozólag felvilágosítást nyerhetnek az ipartestületnél a hivatalos órák alatt.

Többmillió lopás a vagongyárban

A rendőrség a napokban nagyarányú lopást leplezett le a vagongyárban. A lopásokat egy 25—30 munkásból álló tolvajbanda követte el, amely igen sok Westinghouse féket, csavarokat, rézcsapágyakat, rézrudakat lopott el 15 millió korona értékben. A lopott holmik nagyrésze megkerült.

A főbűnösöket: Kungler András, Benda András, Szikszay Jenőt, Kovács IV. Ferencet és Antonyák Károlyt, akik beismerésben vannak, le tartóztatta a rendőrség.

Iparengedély a lopott holmikra

Kiderült, hogy Benda András vagongyári munkás, mikor nyugdíjba vonult, ócskavas- és fémdrúsításra iparengedélyt váltott, hogy az ellopott fémeket értékesíthesse.

Rendszeres üzleti könyveket vezetett, hogy melyik munkás milyen lopott holmit hozott s ezekből a könyvekből a detektívek könnyen megállapították a tolvajok névsorát.

A tolvajok és orgazdák ellen folyik az eljárás.

— A közigazgatási bizottság rendkívüli ülése. Debrecen város közigazgatási bizottsága szombaton délután a városháza kistanácstermében 12 órai kezdettel rendkívüli ülést tart. Az ülés tárgya az utadoköltségvetés előirányzat tárgyalása lesz.

A közigazgatási reformot a jövő év elején terjesztik a Ház elé

Budapest, nov. 24. A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed 11 órakor nyitotta meg Szcitowszky Béla elnök.

A vármegyei alkalmazottak létszámviszonyainak szabályozásáról szóló törvényjavaslat tárgyalásánál az első felszólaló Strausz István.

A közigazgatási reform mielőbbi beterjesztését kéri és hozzájárul ahhoz, hogy a beterjesztést záros határidőhöz kössék. Követeli a zárszámadás és költségvetés beterjesztését.

Rákóczi Ferenc előre bejelenti, hogy a törvényjavaslatot elfogadja, mert úgy tudja, hogy az csak ideiglenes és a benne foglalt rendelkezések a közigazgatási reformban fognak végleges formát ölteni. Arra kéri a belügyminisztert, hogy segítsen a vármegyei tisztviselőknél, mert az a tisztviselőkar dolgozik a legtöbbet és mégis legkevesebb a fizetése.

Reisinger rágalmaz

A következő szónok Reisinger Ferenc szociáldemokrata:

Követeli a közigazgatás függetlenségét. Azt állítja, hogy a közigazgatásban meghonosodott a bak-sis rendszer.

A kormányparton ezt a kijelentést nagy felháborodással utasítják vissza: Ne rágalmazzon! Hozzon fel konkrét adatokat!

Rákovszky Iván belügyminiszter: Ha tud szórványos eseteket jelentse fel őket, de ne rágalmazza meg a tisztviselőkart a mentelmi jog védelme alatt.

Reisinger: Nem a tisztviselőkart akarja megtámadni, csak a rendszert teszi kritika tárgyává.

A konyak körül

Rothenstein Mór a Hazba éppen akkor belépő Bogya János felé kiabál:

— Konyak, konyak!

Ezután Reisinger tovább bírálja a javaslatot. Bogya és Rothenstein egymásra kiabálnak, mire Reisinger azzal fejezi be beszédét, hogy a javaslatot nem fogadja el.

Bogya János személyes kérdésben szól fel. A Ház egyik oldaláról állandóan azt a közbeszólást hallotta: „konyak“.

A szociáldemokraták erre azt kiabálják:

— Minek ivott konyakot?

Bogya: Ez a közbeszólás jellemző a közbeszólókra, nem is venném fel ezt a kijelentést, de állandóan hangoztatják, éppen ezért megmagyarázom, honnan ered.

Bogya folytatja: Az indemnitási vita alatt konyakot töltöttem egy pohár vízbe. Innen ered a felkiáltás.

A szociáldemokraták ismételt kiabálására így felelt:

— Mivel ismerem az önök bünlajstromát, muttjukat, megvelem önöket.

Klárk közbeszól: Tessék rendretasítani!

A szociáldemokraták zajonganak. Az elnök figyelmezteti Bogyat, hogy személyes kérdésben szólalt fel, tehát ehez ragaszkodjék.

Reisinger Bogya felé: Mi még sem vetjük meg magát.

A szociáldemokraták a padokat verik és Bogya felé kiáltoznak:

— Talán megint ivott?

A képviselők a zajra beszállingóznak a terembe. A szociáldemokraták tovább kiabálnak, mire Bogya így szól:

— Én erre a műveletlen durva hangra válaszolni sem tudok.

Schopenhauer és az állatok

A szociáldemokraták ismét sértő kifejezéseket kiáltanak Bogya felé, aki a zaj lecsillapultával kijelenti, hogy Schopenhauer szerint durva emberekkel úgy kell viselkedni, mint az állattal szemben.

A szociáldemokraták nagy lármában törnek ki, mire az elnök rendre utasítja Bogyat és a szociáldemokratákat. A szociáldemokraták ismét lármázni kezdenek. Erre Bogya kijelenti, hogy a Ház tekintélye viszsztatartja attól, hogy méltó választ adjon a sértő kifejezésekre.

Ezután ismét nagy zaj keletkezik, mire az elnök öt percre felfüggeszti az ülést.

Szünet után Pakots József szól fel. Hibáztatja, hogy a belügyminiszter későn terjesztette be ezeket a javaslatokat, s amelyeket nem fogad el.

Az elnök a vitát berekeszti és az ülést öt percre felfüggeszti.

A közigazgatási reform

Szünet után Rakovszky Iván belügyminiszter szól fel. Reflektál Pakots kijelentésére. Kijelenti, hogy a javaslat azt az aránytalanságot akarja ideiglenesen kiküszöbölni, amely az állami és közigazgatási tisztviselők státusa között fennáll.

— A közigazgatási reformot az ország mai helyzetében egyik legfontosabb javaslatnak tekintem. Az illetékes fórumok a legalaposabban foglalkoztak a törvényjavaslatokkal és csak napok kérdése, hogy az ankétok és az érdekeltségek tárgyalás alá vegyék úgy, hogy a jövő év első hónapjában már a nemzetgyűlés elé terjesztheti a közigazgatási reformjáról szóló törvényjavaslatot.

A belügyminiszter bejelentését a Ház minden oldalán helyesléssel fogadják.

Rakovszky Iván belügyminiszter: A közigazgatási reformban nemcsak aktuális kérdéseket kíván szabályozni, de egészen új közigazgatási kodexet készít.

Nekünk az a célunk, hogy olyan közigazgatást létesítsünk, amely teljesen független, csak a kormánynak, helyesebben mondva, a törvényhozásnak legyen alárendelve.

— Csak röviden akarok kitérni azokra a szenvedélyes közbeszólásokra, amelyek az ellenzéki oldalon hangzottak el. Nem érdemi meg a köztisztviselői kar, hogy itt a Házban ilyen kemény támadások érjék, amelyeket különben igazolni sem lehet. Kéri a javaslat elfogadását.

Az elnök szavazásra teszi fel a javaslat elfogadását.

A Ház mind a három javaslatot, tehát a vármegyei tisztviselők létszámviszonyának szabályozásáról, a községi kör- és segédjegyzők illetményeinek szabályozásáról és a városok fejlesztéséről szóló javaslatokat általánosságban elfogadja a részletes tárgyalás alapjául.

Ezután a benyújtott határozati javaslatok felett dönt a Ház, és a legnagyobb részüket elveti.

Elnök napirendi indítványt tesz, amely szerint a legközelebbi ülés november 28-án lesz.

Kisebb napirendi vita után, amelyben a miniszterelnök is résztvett, a Ház az elnök napirendi indítványát fogadta el s ezzel az ülés egy negyed 3 órakor véget ért.

A Hajdúföld telefonszám 3—48

A régi BÉKEIDŐ BELI minőségben kapható ism közkedvelt

LS: ODÖN-FÉLE

Bajuszpedrő

a „Reménység“ gyógyszerárban

Debrecen, Csapó-utca 22. szám.

A bérkocsisok tarifaemlése

Jelentette a Hajdúföld, hogy a bérkocsisok 250 százalékos béremlést kértek.

A beadvány szerint, ha a bérkocsisok kérelme teljes egészében teljesítést nyerne, a tarifaemlése mértéke a következő lenne: Egylovas kocsival nappal az első félórára 200, minden további negyedórára 80 korona. Két lovas bérkocsi az első félórára 250, minden további negyedórára 100 korona.

Éjjel, vagyis este 9 órától reggel 6 óráig a nappali díj felével több fizetendő.

A vasutól vagy a vasúthoz egylovas kocsival nappal 200, éjjel 300 korona. Kétlovas nappal 250, éjjel 375 korona.

Azonkívül minden darab podgyász 40 korona.

Az előjárás, mint a Hajdúföld értesül, csak 150 százalékos emelést javasol. Végső fokon természetesen a közgyűlés dönt.

A lausannei konferencia kilátásai

Róma, nov. 25. A „Tribuna“ jelent, hogy Lausannéból érkező megbízható hírek szerint bizonyosnak látszik, hogy az értekezleten a következő megállapodások jönnek létre:

Törökország európai határát a Marica vonalban állapítják meg és Drinápoly is visszerül a felhőrd uralma alá. Bulgária kijárót kap az Egei tengerhez. Konstantinápolyt visszaadják Törökországnak mindama jogositványokkal, amelyekkel a török birodalom ott a megszállás előtt rendelkezett.

Ennek előfeltétele az, hogy a törökök tiszteletben tartják a mudániai fegyverszüneti szerződést. A tengerszorosok szabadságát az összes európai hatalmak garanciája alá helyezik, beleértve Oroszországot is.

Berlin, nov. 24. A „Popolo D'Italia“ értesülése szerint Anglia Lausannében támogatni fogja egy új balkán szövetség megalakítását a délszláv államok, Románia, Bulgária és Görögország között. Nagy felhőtűst keltett, hogy Venizelosz a balkán blokk szervezéséről Sztambulinszkyval és Ducával folytatott tárgyalást.

— A világitási előlegek. A világitási vállalat által terbevelt előlegek beszédese ellen a Kereskedelmi és Iparkamara a kereskedők és iparosok érdekében tiltakozó átiratot intézett a világitási vállalathoz. Az iparos és kereskedő érdekeltségű sok adóval, vagyonszállás-előleggel, munkásbiztosítási előleggel már annyira meg van terhelve, hogy még egy ily nagyarányú megterhelést már nem bír el. De még ha csak egy összegben volna is megállapítva az az előleg, a kamara akkor is ellenézne, mert a jövőre vonatkozólag veszedelmes precedenst jelentene.

HIREK

1922 november 25. (Szombat)

Prot.: Katalin. Kath.: Katalin.
 A Meteorológiai Intézet időjárata: A délnyugati szelekkel változó, sok helyütt csapadékot közeli hőmérséklettel.
 Közművelődési Könyvtár nyitva d. e. 8-tól este 8-ig.
 Egyetemi Könyvtár nyitva d. e. 9-11 óráig d. u. 2-6-ig.
 Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Hazudik a muzsikaszó” operett.
 A közigazgatási bizottság rendkívüli ülésében 12 órai kezdettel a városi háznál.
 Az 39. gyalogezred bajtársi egyesülésének összejövetele az Albert-féle Belvárosi éttermében este fél 9 órakor.
 Az Ébredő Magyarok Egyesületének tevékenysége 8 órakor a központi helyiségben.
 A DEKASE műsoros táncestje este 8 órakor az Arany színházban.
 A jogász- és tisztviselők klubestje este 10 órakor a helyiségben. (Piac-utca 26.)
 Gyorsírók gyakorló órája este fél 7 órakor a kollegiumban, fődzint 40. sz.
 A Népszerű Főiskolán előadást tartanak Neuber Ede és Hankiss János egyetemi tanárok délután 5 és 6 órakor a kollegiumban.
 Gyógyszertárak közül inspekción tartanak: Kigyó, Arany Egyszaru, Istváni Gondviselés, Csillag, Sas.

— **A Népszerű Főiskolán** szombaton dr. Neuber Ede orvostanár folytatja szerdán megkezdett rendkívül érdekes előadását A bőr ápolásáról, amelyet akkor olyan nagy számu és lelkes közönség hallgatott. Utána hat órakor dr. Hankiss János a francia pesszimista költsézet kiválóságáról, De Vigny-ről ad elő, ezuttal is szemelvények kíséretében. Vasárnap dr. Huzella Tivadar orvostanár, a Népszerű Főiskola közönségének egyik legkedveltebb előadója elmélkedik A tudomány, a művészet s a bölcsesség szerepéről az életben. Előadása délelőtt tizenegy órakor kezdődik.

— **A miskolci „Reggeli Hírlap” betiltása.** Budapestről jelentik: A belügyminiszter, mint ismeretes, november 15-én kelt rendeletével a Miskolcon Fazekas Sámuel szerkesztésében és kiadásában megjelenő „Reggeli Hírlap” című politikai napilap további megjelenését és terjesztését — az ország belső rendjét és közbiztonságát, valamint külső politikájának érdekeit veszélyeztető tartalma miatt — további intézkedésig megtiltotta. A rendelet indokolása szerint a nevezett sajtótermék minden eszközt felhasznál arra, hogy a közönség körében a hatóságokkal szemben elégedetlenséget, gyanakvást és bizalmatlanságot keltsen, a hatóság tekintélyét lerontsa és ezzel az ország belső állapotát a valóságnak meg nem felelő olyan színben tüntesse fel, amely az ország jó hírnevének úgy belföldön, mint külföldön kárát szolgálhat. Ilyen irányú közleményei miatt az ügyészség is több ízben volt kénytelen a lap ellen eljárni. Szerkesztőjének egyik, a rendtörvény alapján megindított pörével nemrég foglalkozott a debreceni kir. törvényszék is.

— **Megkezdik a cseh aranypenz verését.** Prágából jelentik: A cseh pénzügyminiszterium az aranypenzről szóló törvénytervezetet nemsokára befejezi. E szerint Kormocbánya tavaszra megkezdik a cseh arany verését. Az előállításra különös gondot fordítanak a kirendelt pénzverde, mert reprezentatív fizetőeszköznek készül a cseh arany. Hivatalos helyről szerzett információ szerint az aranykoronát ünnepélyes felavatással helyezik majd forgalomba.

— **Dr. Babusa az Apollóban.**

A rendőrségi palota és a vízvezeték

A jog- és pénzügyi bizottság ülése

A jog- és pénzügyi bizottság tegnap délután dr. Vargha Emér elnöke alatt ülést tartott. A tárgyszorozat azon pontjait, amelyeket ma mindenki nagy érdeklődéssel várt, mint a bérkocsi-tarifáinak emelése s a Csokonai színház faja, nem tárgyalta a bizottság.

Kié a rendőrségi palota?

Elsőnek a város tulajdonát képező s részben az állami rendőrség, részben az előjáróság és mérnöki hivatal által használt, Kossuth-utca 20. szám alatti rendőrségi épület használatának a fenntartásával összefüggő költségek arányos megosztásáról tárgyalt a bizottság.

A városi tanácsnak bizonyos megállapodásra sikerült jutnia Ghyzsy Tihamér kerületi főkapitánnyal, aki a tárgyalások során igen előzékenyen viselkedett s az épület fenntartásának, javításának, fűtésének költségét átlag 80—90 százalékban elhárította a várostól, azonkívül hajlandó egy elfoglalt kecséért 150 ezer koronát kifizetni.

Tóth Emil előadó javasolja, hogy az előzetes szerződést fogadja el a bizottság és pártolólágg terjessze a közgyűlés elé.

Márk az állam és a rendőrség ellen

Márk Endre szerint először tisztázni kell, hogy kié a rendőrségi palota tulajdonjoga, mert az állam a rendőrség államosításakor elfoglalta a városi rendőrség épületét. Míg ez nincs tisztázva, addig ne kössenek szerződést.

Ezután heves támadást intéz a rendőrség ellen, mely szerinte az államosítás óta cseppet sem jobb, sőt rosszabb, mint volt a városi rendőrség. Példákat hoz fel, hogy éppen a rendőrség épülete mellett van a legnagyobb tisztatlanság, különösen a járdán.

Ezután a városi tanács ellen intéz támadásokat. Szerinte a tanácsot mulasztás terheli, amiért eddig még nem foglalkoztak a rendőrségi palota tulajdonjoga tisztázásának kérdésével. Szeretne fegyelmi eljárást indítani azok ellen, akiket emiatt mulasztás terhelt.

Aczél Géza szerint szükség van a rendőrséggel való szerződés megkötésére, amely igen igazságos és a városra nézve még előnyös is, annál is inkább, mert másképpen nem lehet majd fűteni az előjáróság és mérnöki hivatal helyiségeit.

Vásáry István és Magoss György szerint a közgyűlés és a tanács is foglalkozott a rendőrségi palota tulajdonjogának tisztázásával, illetve az épület megváltásának kérdésével s ezirányban már felterjesztést is intéztek a nemzetgyűléshez. A rendőrségi palota a városé, ez benne van a szerződésben is, a rendőrség csupán bérlő a helyiséget.

A bizottság végül elfogadta a rendőrséggel kötendő szerződés pontjait s elfogadásra ajánlja a közgyűlésnek is, míg a rendőrségi palota tulajdonjogának tisztázása végett újra felír a nemzetgyűléshez.

Viz, viz...

Ezután a városi vízvezeték rendbehozásának égető s napról-napra újra és újra felszínre kerülő kérdésével foglalkozott a bizottság.

Dr. Tóth Emil előadó ismerteti a beérkezett ajánlatot, mely szerint a vízvezeték gyökereinek kijavítása 28, részbeni kijavítása 12 millió koronába kerülne, de ez az összeg valószínűleg még emelkedne is, a munkabérek és szállítási költségek emelkedésének arányában. A vízvezeték rendbehozatalára szükséges költségekre nincs fedezet.

Javasolja, hogy csak az égetően szükséges két új kut, központi szivattyú és óramű s a hálózat javítását határozzák el az 1923. évi költségvetés terhére.

Aczél Géza főmérnök szerint feltétlenül szükséges a vízvezeték gyökereinek kijavítása s rendbehozatala, mert máskülönben folytonosan zavarok lesznek a vízszolgáltatásnál.

Freund Jenő szerint, ha nincs fedezet a rendbehozatali költségekre, adják vissza a tanácsnak az egész ügyet s az tárgyaljon a fedezet megszerzéséről, mert a vízvezeték rendbehozatalára szükség van.

Hegedűs Jenő szerint a város pénzügye csőd előtt áll. Hibáztatja a városi gazdálkodást, különösen ami a világítási vállalatnál folyik.

Vásáry István védelmére kel a város pénzügyi gazdálkodásának. Szerinte a rossz gazdasági helyzetben van a hiba.

A bizottság végül is úgy döntött, miszerint visszadja az egész ügyet a tanácsnak, hogy az közvetlenül tárgyaljon a legszükségesebb javításokról.

Árucikkék kifüggesztése

A bizottság elutasításra javasolja a közgyűlésnek Króth Vilmos és társainak fellebbezését azon tanácsi határozat ellen, amellyel megtiltotta az üzleti arucikkéknek az utcára való kifüggesztését.

Tulóra

Javasolja a bizottság, hogy a városi közigazgatási tisztviselőknek és egyéb alkalmazottaknak a hivatalos munkaidőn túl teljesített rendkívüli munka után ugyanolyan túlórai díjazást engedélyezzenek, mint amilyet az állami tisztviselők kapnak, de csak akkor, ha a tanács szükségesnek látja.

116 korona egy hónapra

Javasolja a bizottság, hogy dr. Balkányi Emil kerületi tisztiorvosnak, aki 25 éve látja el elismerésreméltó buzgalommal a szegényházi orvosi teendőket havi 116 korona 66 fillérért, emeljék fel 2 ezer koronára havi tiszteletdíját.

Eklé József szövevény, hogy a szegényházi betegek kenyérellátása igen rossz. Felhívja erre az illetékesek figyelmét.

Az ülés több kisebb ügy letárgyalása után fél 7 órakor véget ért.

— **Új huszonötezer koronás államjegyek.** A m. kir. Állami Jegyintézet e hó 25-től kezdődőleg D 20 sorszámú felfel sorszámú 25000 koronás címletű államjegyeket hoz forgalomba, amelyeket piros és zöld gyapottszálakkal melirozott fehér vízjegy nélküli papíron állított elő. Ezek az államjegyek a papír minőségétől eltekintve teljesen azonosok a szeptember 2-án kelt hirdetémmel

szerint kibocsátott, nem melirozott papíron készült 25000 koronás címletű államjegyekkel. A nem melirozott papíron készült 25000 koronás címletű államjegyek, amelyek D 01-től D 17-ig terjedő sorszámzással vannak ellátva, továbbra is érvényben maradnak.

— **Új vasuti híd Pozsonyban.** Pozsonyból jelentik: A cseh államvasut Verekye község mellett a Kis-

dunán átvezető fahidat lebontatja és helyére modern vasuti híd épített. Az új hídát előreláthatólag jövő év februárjában adják át a forgalomnak.

— **Az újságpapír rendelet.** Budapestről jelentik: A Magyarországi Újságírók Egyesületének választmánya ma délután elhatározta, hogy memorandumot terjeszt a kormány elé az újságpapír rendelet megváltoztatása illetve az újságpapír forgalmának felszabadítása, továbbá a korlátozó intézkedéssel kapcsolatos eljárások megszüntetése végett. A memorandum ügyében a választmány bizottságot küldött ki, melynek tagjai Márkus Miksa, Habár Mihály, dr. Tóth Lajos, dr. Hegedűs Gyula és dr. Bagyó János.

— **Elmaradt az igazolási bizottság ülése.** A péntek délutánra kitűzött igazolási bizottsági ülés határozatképtelenség következtében elmaradt, s hétfőn délután 4 órakor tartják meg a városháza polgármesteri szobájában. Akkor állítják össze véglegesen a virülések névsorát.

— **A Szent Erzsébet Egyesület kulturdélutánja.** A Szent Erzsébet Egyesület 26-án, vasárnap a róm. kath. főgimnázium dísztermében kulturdélután rendez, mellyel megnyitja a kulturdélutánok sorát. A műsor a következő: 1. Megnyitó beszéd, mondja: dr. Lindenberger János pápai prelátus, prépost kanonok. 2. a) Brahms: Bullada; b) Grieg: Karneval, zongorán előadja: Galánffy Lajos. 3. „Szent Erzsébet szelleme”. Előadás, mondja: Ományi Kalló Ferenc s. telkész. 4. „Stella Maris” költemény, szavalja: Szűcs Margit urleány. 5. Ének, előadja a Szent László dalárda.

— **A homokkerti támadás.** Vakmerő támadás történt a napokban a Homokkerten levő Biró-féle kocsma előtt. Három ismeretlen ember ásóval véresre verte Kis János földmivest, aki a kocsmaából jött ki öccsével, Kis Imrével. Kis Jánost súlyos sebével az egyetemi külső klinikai telepen ápolják. Sebe súlyos, de nem életveszélyes. Különösen az arcán szenvedett erős sérülést. A nyomozás során felmerült olyan adat is, hogy a tettesek, akiknek már nyomában van a rendőrség, Kis János öccsén, Imrén akartak bosszút állani s csupán tévedésből verték Kis Jánost félholtá. A nyomozás változatlan eréllyel folyik.

— **Szabadlábbon a földesi kérés.** Jelentette a Hajdúföld, hogy az ügyészség letartóztatásba helyezte Jambó Péter jómódu földesi legényt, aki Földesen szövevény közben, mikor egyik társa Kiss István azt mondta neki, hogy — Nem vagy legény Berci, kirántotta kését és Kiss Istvánt mellbeszurta. Dr. Pórszáz Károly ügyvéd, Jankó védője most kérte védelem szabadlábba helyezését, amit a vizsgálóbíró tegnap el is rendelt. Jankó tegnap már el is hagyta a fogházat.

— **Tojást akart adni a rendőrnek.** A debreceni kir. törvényszék Ujlassy József elnöke alatt működő büntetőtanácsa tegnap délelőtt vonta felelősségre Szala Lajosné p. czi lakost, akit megvesztegetés vétségével vádolt Kádár István kir. ügyész. Ugyanis Szalanét tej árdragításon kapta rajta Tömöri Sándor rendőr s be akarta kísélni a rendőrségre. Erre Szalané tojást ígért a rendőrnek, ha nem kíséri be. Szalanét tej ár drágításért már elítélte két heti fogházra az uzorabíró és ki is töltötte a büntetést. A megvesztegetés kísérletéért egyezer korona pénzbüntetést kapott. Az ítélet jogerős.

— **Az építőanyag beszerzése** Az ipartestület felhívja a képesített közműves mestereket, hogy 27 én, hétfőn délután 4 órára az ipartestület tanácstermében tartandó ismertető előadásra megjelenni sziveskedjenek. Az előadást Diczig Lajos kamarai fogalmazó tartja az építőanyag beszerzése körül tapasztalt sérelmek tárgyában. Mivel az építő iparágban iparosokra ezen előadás nagy fontossággal bír, az érdekeltek megjelenését feltétlenül kívánatos.

— **Az Ébredő Magyarok** klubhelyiségében 25 én este 8 órai kezdettel, az EME zenekara közreműködésével, tepertős-pogácsás teaestét rendeznek, amelyre kéri a tagok szives megjelenését.

— **Iparos Ifjúsági Önképző Kör.** Felkéretnek az iparosok s ezeknek ipari pályán levő segédei, valamint az iparos ifjúság, hogy vasárnap délelőtt 10 órakor az ipartestület tanácstermében az Iparos Ifjúsági Önképző Kör létesítése ügyében tartandó értekezleten minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek.

— **A román parasztpárt kormánybuktatására szervezkedik.** Bukarestből jelentik: A román parasztpárt kiadta, hogy nem ismeri el a jelenlegi parlament alkotmányos voltát s mindent elkövet a kormány megbuktatására. A cél érdekében két eszközhöz folyamodik: küzdelemre a parlamenten kívül és belső parlamenti harcra. A sorozatos népgyűlések és heves parlamenti küzdelmek feltétlenül meghozzák azt a kívánt eredményt, hogy a kormány kénytelen lesz távozni helyéről. Különben a jassii konferencia adja meg majd a parasztpárt képviselőinek a kellő utasítást a további magatartásra.

— **Megnyílt Albert Belvárosi Étterme,** bor- és söresarnoka Debrecen sz. kir. város székházának suterin helyiségében; bejárat a Városház utcából. Minden este elsőrendű cigányzene!

— Dr Mabuse az Apollóban.

— **Árverelik a jugoszláv állami koncessziókat.** Belgrádból jelentik: A miniszteriumközi törvényelőkészítő bizottság javaslatot terjeszt elő az összes állami koncessziók revíziójáról. A javaslat, amelyhez még a bányászati, erdészeti és földművelési miniszterek véleményét várják, meg fogja szüntetni az eddig kiadott összes állami koncessziókat és nyilvános árverés útján olyan igénylőknek fogják adni, akik azt, a legelőnyösebb állami haszonrészesevést ígérve, kihasználni szándékoznak.

— **A házbérvallomás benyújtása.** A városi adóhivatal értesíti az adózókat, hogy az 1923. évre szóló házbérvallomási izek november hó 30-ig nyújtandók be a városi adóhivatalnál. A vallomási izek beszerzhetők a városi adóhivatalnál 10, illetve 5 koronaért darabonként. A vallomás házanként lekézbesítve nem lesz. Aki vallomását fenti határrapra nem adja be, a kivetett házadón felül súlyos bírságolásban részesül.

— **Ha szereti a külön magyar házas konyhát,** akkor menjen Albert Belvárosi Éttermébe. Mindennap nagy választékban zóna villásreggelik, friss csapolású kőbányai sörök, kiváló fajborok állandóan kaphatók, előzékeny gyors kiszolgálás biztosítva, mérsékelt szolid árak! Debrecen sz. kir. város székházának suterin helyiségében, bejárat a Városház utcából.

— **Husfűstölés Zö dfa-utca 3 szám alatt.**

— **Felhívás a gyorsírókhoz!** Szombat este 7 óratól 8 óráig a Gyorsíró Egyesület gyakorló órát tart, amelyen ugy a kezdő, mint a haladó gyorsírók díjtalanul részt vehetnek. A gyakorló órákon egyuttal trenirozunk a versenyre is. A gyakorló óra a kollégium I. kereszt-épület, földszint 40. számú IV/a. osztályában lesz.

— **Lopással vádolt szocialista lap.** Bécsből jelentik: A római fascisták lapja, a „Popolo d' Italia“ azzal vádolta meg a szocialista „Avanti“ című lapot, hogy azt a 250 ezer lírát, amelyet az orosz éhezők számára gyűjtött, saját politikai céljaira használta fel. Az ügynek törvénszéki uton lesz folytatása.

— **Erdélyi üzenet.** Háromszékről írják: A háboru előtt jól ismert székhelyavasi *Inda-szesz* és *Inda-kenőcs* Csonkamagyarországra már megérkezett és ismét mindenütt kapható.

— Dr Mabuse az Apollóban

Színház

MŰSOR:

Szombat délután: Hamburgi menyasszony
Szombat este: Hazudik a muzsikaszó.
Vasárnap délután: Karenin Anna.
Vasárnap este: Hazudik a muzsikaszó.

A Hazudik a muzsikaszó tegnap esti előadásán a kettős szereposztásnak megfelelően *Timár* lla játszotta az elasz lányt s üde, friss bájosságával valószínűvé tudta tenni az elrajzolt alakot, csillogóan tiszta, zengő erejű hangja pedig megmenette a bagyadt dalokat is. Az előadásból a premier tanulságai után sikeresen küszöbölték ki az egyenetlenségeket és szerencsésen korrigálták a világitási effektusokat is, különösen a második felvonásban. A publikum tegnap este is sokat tapsolt a jó együttesnek.

Színházak és mozgoszínházak közleményei

Voith, Unger, Kovács Terus, Markovics, Krompachi és Sötét fotényezői a **Hazudik a muzsikaszó** hatalmas sikerének. Ma bérletszűnet.

Hamburgi menyasszony ma dé után.

Karenin Anna holnap dé után mérsékelt helyarakkal.

Ezerarcu ember. Hajsza a föld körül. Világláger. Két es fél óras műsorok a Meteor mozgóban vasárnap.

Dr Mabuse ma és holnap az Apollóban. Jegyelővetel.

SPORT

— **Az osztrák válogatott végleges összeállítása.** A Hajdúföld bécsi tudósítója jelenti telefonon: Az ötvenedik magyar-osztrák válogatott mérkőzés reprezentatívait ma este jelölte ki véglegesen Meisl Hugó szövetségi kapitány. A csapat, amely holnap reggel érkezik Budapestre, a következőképpen áll fel: Ostrisch—Behr, Blum—Kunz, Brandstätter, Geyer—Wondrak, Chowanda, Schwatosch, Fischera, Horrey.

Megtartják a DVSC—DTE kupadöntőt. Vasárnap dé után fél 2 órakor a Dózsegi-utai vasutaspályán találkozik a DVSC és a DTE a kerületi kupadöntő mérkőzés során. A DVSC a rossz, hideg idő és a pálya használhatatlansága miatt ajánlotta a mérkőzés tavaszra halasztását, azonban a DTE ragaszkodott a kikötött terminushoz. A DVSC Farkast nélkülözni kénytelen, mivel melléhártyagyulladásban szenved. A DVSC most így áll fel: Behabecz, Bertók, Szolárszky II., Labanc, Wampetics, Zöld, Molnar, Németh, Horváth, Szolárszky, Jan. Biro Hajdu Jenő lesz. A mérkőzést általános nagy érdeklődés előzi meg.

A TÖZSDE

Magyar korona: 22 1/2

Értékpapírok

Magyar hitel 8400, Osztrák hitel 1000, Angol-Magyar 2075, Leszámitoló bank 1675, Magyar—Olasz 500, Jelz. hitelbank 470, Hazai bank 1250, Salgó 31500, Rimamurányi 10475, Közuti 7000, Városi vasut 1500, Déli vasut 6000, Államvasut 23750, Forgalmi bank 700, Földhitelbank 8150, Merkur 570, Belvárosi T. 1500, Lipótvárosi T. 405, Egy. Bud. Föv. 3450 Pesti hazai első 58000, Fonciére 7800, Pannónia 12800, Sorosod-miskolei 12500, Concordia 6000, Budapesti gőz. 18450, Gizella 7100, Hungária 9900, Viktória 29500, Beocsini 3700, Szászvári 23700, Általános köszén 102500, Kerámiai 7400, Ujlaki 8600, Uríkai 44000, Nagybányai 4350, Athenaeum 10500, Pallas 5160, Révai 2500, Globus 2500, Gazd. gépgyár 11800, Fegyver 33000, Ganz-Danub. 56000, Ganz villamos 68000, Láng 10500, Lipták 3275, Wörner 3250, Lignum Trust 5950, Légszesz 16500, Boni 7000, Chinoin 4125, Danica 7900, Izzó 30500, Textil 2400, Spodium 5175, Goldberger 6250, Hung. mátr. 2800, Karton 9500, Klotild 6300, Kőb. P. sör 55000, Cukoripar 11500, Erdő 1200, Lámpa 14000, Auer 12000, Östermelő 3700, Neusch. Licht. 1480, Orsz. fa 1500, Otajipar 7000, Phöbus 5400, Kender 4000, Gyapjúmosó 7500, Szlavónia 3100.

Zürichi jegyzés:

	Nyitás	Zárás
Berlin	8	750
Amsterdam	210.00	212.00
Newyork	537.50	537.50
London	2416.—	2417.—
Páris	39.30	38.45
Milánó	25.10	25.10
Prága	16.90	16.90
BUDAPEST	2250	2250
Zágráb	195.00	190.00
Varsó	0.350	0.350
Bécs	0075	0075
Osztr. bg.	0076	0076

Devizaközpont jegyzése

DEVIZÁK
Amsterdam 928—43, Bukarest 1550-650, Kopenhága 475—485, Krisztiania 433—43, London 10600 900, Berlin 37—42, Olaszország 110—15, Páris 168—4, Prága 75-78, Stockholm 635—50, Sváje 440—55, Bécs 355—6, Zágráb 780—820, Newyork 2350—2425, Varsó 15.50—16.50.

VALUTÁK

Napoleon 8800, Angol font 10600—900, Léva 1750—850, Dollár 2350—425, Francia frank 168—74, Márka 3700-4250, Lira 110, Osztr. korona 350—65, Lei 1550—650, Sokol 75—78, Svájci frank 440—55, Korona dinár 310—320, angol márká 1500-1650, Hollandi forint 930—945, Belga frank 158—163.

Terményfőzsde.

Hivatalos árak: Buzsa 76 kilós tiszavidéki 9700—9800, egyéb 9600—9700, 78 kilós tiszavidéki 9800—9900, egyéb 9700—9800, rozs 6500—6600, tak. árpa 6800—000, sör-árpa 7300 600, zab 6500—6600, tengeri , repee 14000 15000, korpá 4330—350.

Sertésjelentés.

Déli hivatalos. Ferencvárosi jelentés: Szabadvásári maradvány 395 sertés, — süldő és — malac, érkezett 372 sertés, — süldő, eladott 200 sertés és — malac. Árak: Zsirsertés fiatal nehéz 450—490, könnyű 360—440.

Lapkihordó

asszonyok fizetéssel felvétetnek lapunk nyomdájában Piac u. 59.

Hivjon meg ha van aranya vagy ezüstje eladó, a legtöbbet én fizetek érte
Kramer Simonyi utca 17.

Tanuló lány

fizetéssel felvétetik lapunk nyomdájában Piac utca 59. szám alatt. —

Apró hirdetések

Fekete
szőrme női kabát eladó. Nyomatató-u. 2. sz.

Tanyát
keresek megvételre 10 12 holdast a debreceni határban. — Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérek „Tanya“ jellegére.

Vaskályhát
keresek megvételre. Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérek „Kályha“ jellegére.

Kilenc mázsa
tengeri eladó Burgundia-utca 5. szám alatt.

Szólót
keresek a Martinkán vagy Vámospéren megvételre házzal és felszereléssel. Ajánlatokat a kiadóhivatal továbbit „Szőlő“ jelige alatt.

Kifutó fiut
este 6 óratól 10 óráig való időre felvesz lapunk kiadóhivatala.

Bélyegzőguár és vésőintézet PAULÓ I.
Batthyányi-u. 22
Telefon: 13—65.

Posztó
hulladékok, nyulbőr, vásárol magas áron. Libányi Debrecen, Péterfia 4.

Stellázi
eladó. Darabos utca. 44. szám.

Berakott
takaréktűzhely eladó Burgundia-utca 5. szám alatt.

Bejáró
takarítónét felvesze december 1 jére Szent Anna-utca 5. Emelet.

10—15 holdas
birtokot keresek megvételre. Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérek hely és ár megjelöléssel „10—15“ jellegére. Közvetítők kizárva.

Nehéz az élet,

jó ruhába járn gondot ad, **VÉGHEZ** oleson beszerezni tessék **megvételre** menni, hol **kevesebb használt** finom férfi ruhák állandóan kaphatók.
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben)

Bihar vármegye alispánjától.

8214—1922. sz.

Pályázati hirdetmény.

Bihar vármegye központi hivatalainál üresedésben levő a m. kir. miniszterium engedélye alapján Bihar vármegye főispánjának kinevezése útján betölthető:

1. Egy a IX. fizetési osztályba sorozott vármegyei irodavezetői,
2. Hat II. fizetési osztályba sorozott vármegyei irodatiszti és

3. A Bihar vármegyénél szolgáló irodasegédtisztéknek ezen állások betöltésénél bekövetkező esetleges előléptetés folytán megüresedő ez idő szerint meg nem határozható számú XI. fizetési osztályba sorozott vármegyei iroda segédtiszti állásra pályázatot hirdetek és felhívom az ezen állások valamelyikét elnyerni szándékozókat, hogy legalább négy középiskolai végzettségüket igazoló iskolai bizonyítványt, valamint erkölcsi és előbbi működésüket és a kommunizmust, valamint a megszállás alatti magatartásukat igazoló igazolványokkal felszerelt Bihar vármegye főispánjához címzett sajátkezűleg irt pályázati kérvényeket hozzám 1922 december hó 27 én 12 óráig annal is inkább adják be, mert a később érkező kérvények figyelembe nem vétetnek. A Bihar vármegye szolgálatában állóknak (hivatalnokok) felsorolt okiratokat a vármegyei ügyviteli szabályzatának 4 ik szakasza alapján bemutatniok nem kell.

Berettyóújfalú, 1922 november hó 24 én.

BARANYI alispán.